

ТЕПЛО ВСТРЕТИТЬ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

Сибирь — бывшее место каторги — превратилась, под руководством партии и Советского правительства, в цветущий край с богатыми колхозами и высокоурожайными полями.

Колоссальные природные богатства Сибири и Востока, на полноту использования которых правительство уделяет исключительно большое внимание, успешно осваиваются нашим народом. Сюда ежегодно приезжают новые и новые люди со всех концов социалистической державы.

По решению партии и правительства в колхозы Востока и Сибири, в частности в колхозы Новосибирской области прибывают в 1940 году плановые переселенцы из малоземельных областей Советского Союза. На днях 125 хозяйств прибудут и в Кузнецкий район.

Правительство, кровно заинтересованное в процветании нашей социалистической деревни, установило ряд преимуществ для колхозов, принимающих переселенцев. Они в течение 2 лет частично или полностью, в зависимости от количества принятых семей, освобождаются от обязательных поставок зерна, мяса, молока и шерсти государства, а также от налога, культора, страховых и других государственных платежей. Кроме того, по постановлению бюро Новосибирского обкома ВКП(б) колхозам будет оказана помощь лесом для постройки и ремонта домов для переселенцев.

Благодарной задачей партийных, комсомольских организаций и руководителей колхозов, принимающих переселенцев, является подготовить им теплую встречу, обратив особое внимание на хозяйственное устройство приезжающих.

Члены сельхозартели «Путь к социализму», Кемеровского района, обратились ко всем колхозникам Новосибирской области с призывом — радостно, по-товарищески встретить приезжающих.

Этот призыв должен пойти живущий отклик среди колхозов нашего района, среди которых многие остались в рабочей силе.

Однако отдельные руководители колхозов, не поняв политического значения этого государственного мероприятия, делают серьезную ошибку: они плохо готовятся к встрече переселенцев. В сельхозартели им. Чкаловы, получив ссуду на хозяйственное устройство приезжающих, додумались раздать ее на трудодни. В колхоз «Новый быт» должно прибыть 12 семей, а квартиры подготовлены только для 6 семей.

Грубую ошибку допустили в сельхозартели «Пчела» (председатель Чешунин). Здесь на полученную государственную ссуду купили дом для приезжающих, а потом решили продать его одному из колхозников, а для приезжающих приготовили полуразрушенный, за который следует отметить, заплатили значительно дороже, чем было заплачено за первый.

Большая ответственность за подготовку к встрече переселенцев лежит на партийные организации. Они должны организовать теплую встречу приезжающим колхозникам, окружить их товарищеским вниманием и заботой, чтобы они с первых дней почувствовали себя равноправными членами колхозов.

Межобластное совещание по животноводству

10 и 11 февраля в Новосибирске проходило межобластное совещание представителей опытных учреждений по животноводству и управлений земельных отделов Новосибирской, Омской, Челябинской, Свердловской областей, Красноярского и Алтайского краев, Бурят-Монгольской АССР и Ойротской автономной области. В совещании приняли участие представители Наркомзема СССР и Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени Ленина.

Доклад о мероприятиях по сохранению молодняка сделал директор Сибирского научно-исследовательского института животноводства товарищ Майорова.

Отметив крупные достижения Новосибирской области в увеличении поголовья всех видов скота, докладчик говорит, что качественные показатели еще очень низки. Велик процент отхода молодняка. По данным института, наибольший отход телят приходится на первый месяц жизни и главной причиной является плохое содержание и неправильное кормление молодняка и маточного поголовья. В колхозах не создана прочная кормовая база.

Отрицательно на сохранение молодняка оказывается текучесть кадров на фермах. В Тяжинском районе на ферме колхоза «Красный колос» за 9 месяцев истекшего года сменилось 6 телятниц и 9 доярок. Отход молодняка достиг 33 процентов. Большая текучесть работников животноводства в Чульском, Татарском и других рай-

онах. В Доволенском районе из 88 колхозов только в 8 имеются постоянные работники на товарных фермах.

В своем докладе товарищ Майорова выделила ряд конкретных мероприятий. Для полного обеспечения скота кормами она предлагает создать при каждой МТС машинно-сенохозяйственные отряды, ввести загонную систему пастбищ, шире внедрять травосеяние, посевов сидеральных культур. Для подготовки кадров животноводства создать постоянные курсы при научно-исследовательских учреждениях и районо.

Участники совещания заслушали доклады работников Омской, Свердловской, Челябинской, Ойротской опытных станций.

Исключительно ценным опытом поделились с участниками совещания передовики животноводства, непосредственно работающие в колхозных товарных фермах. О больших успехах по сохранению и выращиванию молодняка в колхозах Тутанского района, рассказывает старший зоотехник района товарищ Козлов. В подавляющем большинстве товарных ферм здесь полностью устранили отход молодняка. Основная причина успехов района в том, что все работники, начиная от секретаря райкома и кончая рядовым колхозником, считают развитие животноводства своим кровным делом. Вопросы животноводства не сходят с повестки дня райисполкома и сельсовета. Свыше 1.200 человек работают на фермах больше двух лет и лишь незначительная часть имеет стаж работы.

Меньше одного года. За последние 2 года в зоотехнических кружках тренировано 477 работников животноводства. Недостаток зоотехников район восполнил выдвиженец из этой работы лучших работников ферм. В результате проделанной работы удоильность за последний год возросла на 2 центнера на корову. Стакановца колхоза «14 лет Октября» В. Стапиславович от коров местной породы «Маймы» надоила в прошлом году 5.922 литра и «Красотки» — 4.142 литра. В прошлом году от района было на Всесоюзной выставке 14 работников животноводства, сейчас подано свыше 70 заявок от стакановцев ферм.

Заведующий СТФ колхоза имени Буденного, Куйинского района, товарищ Евсинков передал опыт работы своей фермы, которая уже в течение нескольких лет не знает, что такое падеж молодняка. Отдельные стакановцы фермы, как товарищ Главченко, выращивают в год по 28 деловых поросят на свиноматку.

Низовые работники пришли на совещание куда с большим опытом работы, чем руководители опытных животноводческих станций. Это лишний раз свидетельствует об отставании опытных учреждений от передовой практики стакановцев животноводства.

Совещание наметило обширную программу практических мероприятий, направленных на сохранение молодняка и повышение продуктивности скота.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА 123 СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и

проявленные при этом доблесть и мужество наградить 123 стрелковую дивизию орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль.

13 февраля 1940 года.

ОПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 11 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, а местами артиллерийская перестрелка. К северу от Ладожского озера продолжались стычки мелких пехотных частей. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и столкновения пехотных частей, в результате чего противник отброшен и нашими передовыми частями занято 16 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке в результате успешных действий наших войск захвачено 32 оборонительных укрепленных пункта из них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника в районах захваченных нами укрепленных пунктов составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

В течение 13 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытавшийся крупными силами переходить в контратаки, с большими для него потерями рассеян. В результате успешных действий наших войск захвачено 23 оборонительных укрепленных пункта противника.

Наша авиация производила разведывательные полеты и вела боевые действия по войскам и военным объектам противника.

КОММЮНИКЕ О ЗАКЛЮЧЕНИИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР

11 февраля с. г. в Москве, после успешного окончания переговоров, заключено хозяйственное соглашение между Союзом ССР и Германней. Это соглашение отвечает желаниям правительств обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германней и СССР, выраженным в письмах, которыми обменялись 28 сентября 1939 года Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов В. М. и министр Иностранных Дел Германии г. фон Риббентроп.

Хозяйственное соглашение предусматривает вывоз из СССР в Германнию сырья, компенсируемый германскими поставками в СССР промышленных изделий.

Товарооборот между Германней и СССР уже в первом году действия соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутые со временем мировой войны.

Имеется намерение в будущем повысить еще большие взаимные поставки товаров.

С советской стороны соглашение подписали — Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А. И. и Торговый Представитель СССР в Германии тов. Бабарин Е. И., а с германской стороны — Особоуполномоченный Германского Правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и Председатель Германской Экономической делегации г-н Шнурре.

ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Движение стопудовиков зародилось в 1939 году в Сталинградской области по инициативе молодых бригадиров колхоза „ХII годовщина Октября“ тт. А. Гурова и П. Козленкова. Они в истекшем 1939 году собрали в среднем по 120 пудов с гектара. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров Сталинградской области и добились таких же результатов.

Ниже мы помещаем материал, в котором подробно рассказывается о том, как колхоз „ХII годовщина Октября“ добился стопудового урожая.

ОПЫТ СТАЛИНГРАДСКИХ БРИГАДИРОВ-СТОПУДОВИКОВ— ВСЕМ КОЛХОЗАМ СТРАНЫ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—эта сокровищница действительно всенародного опыта—открыла родники прекрасных талантов. Она показала, что нет предела творческим исканиям людей. Стахановцами сельского хозяйства побиты мировые рекорды урожайности зерновых и технических культур. 1410 центнеров сахарной свеклы с гектара получил Утеибергенов Самен из Джамбулского района, Казахской ССР, по 500—600 пудов пшеницы с гектара собрано ефремовцами. Свыше 100 центнеров хлопка с гектара добились многие стахановцы—рахматовцы Узбекистана, лучшие хлопководы Азербайджана и других республик. Мастера социалистического земледелия внесли новый вклад в сельскохозяйственную науку, расширив перспективы увеличения урожайности.

В Сталинградской области в 1939 году зародилось движение стопудовиков. Инициаторами его явились молодые бригадиры колхоза „ХII годовщина Октября“ А. Гуров и Г. Козленков. Отклинувшись на призыв товарища Сталина, они взяли на себя смелое обязательство—за один год удвоить урожай зерновых. Свое обязательство они выполнили с честью. Почин молодых бригадиров подхватили свыше ста бригадиров области и добились таких же прекрасных результатов.

Стопудовики Сталинградской области обратились ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих и тракторных бригад, к агрономам с призывом начать всесоюзное соревнование за урожай в 100 и более пудов с гектара. Призыв славных стахановцев сельского хозяйства нашелши-

рокий отклик в стране. В соревнование включились тысячи колхозов и бригад различных районов ССР.

Сталинградские стопудовики применили целый комплекс агротехнических мероприятий и огдельных агроприемов в строгом соответствии с климатическими условиями района и почвенными особенностями каждого участка в колхозе. Вот что обеспечило им успех. Огромное значение в их победе имела согласованная работа полеводческой и тракторной бригад.

Движение стопудовиков замечательно тем, что оно поднимает соревнование за высокий урожай на новую, более высокую ступень. В самом деле: для получения 8 миллиардов пудов зерна необходимо собрать в среднем с гектара по 72—78 пудов. Стопудовый урожай обеспечит перевыполнение задания по зерну, предусмотренного третьей сталинской пятилеткой.

Опыт работы сталинградских бригадиров показывает, что стопудовые урожаи могут быть получены повсюду. Агроприемы, применяемые ими, вполне доступны для каждого колхоза, для каждой бригады. Хорошая организация труда, честная и добросовестная работа каждого члена бригады, каждого члена звена обеспечат колхозам успех в соревновании за получение высокого урожая с больших площадей.

Помочь колхозникам в этом важнейшем деле—одна из основных задач работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства.

И. БЕНЕДИКТОВ, Нарком земледелия Союза ССР.

СТОПУДОВЫЕ УРОЖАИ—НЕ ПРЕДЕЛ

В своем докладе на историческом XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил задачу: в течение ближайших трех—четырех лет добиться производства 8 миллиардов пудов зерна в год со средней урожайностью в 12—13 центнеров с гектара. Наш народ ответил на указание товарища Сталина конкретными делами. Посоветовавшись с колхозниками—членами наших бригад (полеводческой и тракторной), мы решили при любых погодных условиях собрать в 1939 году со всей посевной площади не менее 100 пудов зерновых с гектара.

Свои обязательства мы выполнили: с каждого гектара получили в среднем по 120 пудов. Урожай яровой пшеницы на площади в 141,5 га составил по 140—150 пудов.

Общая посевная площадь в нашей бригаде—542 га. В полеводческой бригаде—57 колхозников. В тракторной бригаде—8 трактористов. Техническая база—3 трактора СТЗ и один „Универсал“.

Что обеспечило нам успех в борьбе за сталинский урожай? Самое важное, пожалуй,—это слаженная работа полеводческой и тракторной бригад. Наши трактористы стремились лучше обработать почву, комбайнеры—убрать в короткие сроки и без потерь урожай, а остальные колхозники—также по-стахановски выполнять все полевые работы—снегозадержание, удобрение почвы, уход за посевами и т. д.

Известно, что количество влаги в почве имеет решающее значение для урожая. В течение всей зимы мы задерживали снег на полях плетневыми щитами и снежными кучами. За зиму три раза переставляли щиты на новые места, нагребали снежные кучи через каждые 10 метров в шахматном порядке. Толщина снежного покрова на этих полях к весне достигла 35—40 сантиметров.

Почва для яровых была вспахана еще осенью на глубину

20—22 сантиметра. Для того, чтобы лучше задержать талые весенние воды на поле, не допустить их стока в низины и овраги, все загоны с неровной поверхностью мы покрыли гребнями. Таким образом вся вода задерживалась на пашне и, по мере оттаивания, поглощалась почвой.

Посев был произведен семенами, тщательно очищенными от сорняков и проправленными. Свыше половины площади яровых мы засеяли яровизированными семе-

нами. Попутно стоит отметить, что в среднем с одного гектара яровизированных посевов мы сняли урожай на один—два центнера больше чем с обычных.

Серьезным источником повышения урожая послужили удобренния. Кроме минеральных туков мы использовали навоз, куриный помет, золу и т. д. Прибавка урожая от удобрений расценивается нашими агрономами в 4 центнера на гектар. Неплохие результаты дало внесение золы в почву при весенней культивации (из расчета 4 центнера на гектар).

В поле наши бригады выехали за три дня до начала сева. Как только подсохли борозды, мы пустили тракторы и все свободное тягло на покровное боронование и провели его в два следа в течение 2 дней на всей площади зяби. Вслед за боронованием приступили к культивации зяби и севу. Боронование и культивация производились поперек гребней, что обеспечило высокое качество работы. Работы мы проводили так, чтобы прокультивированная и прорабоченная площадь немедленно засевалась. Весь сев яровых культур вместе с культивацией мы закончили в 6,5 дня, а в 1938 году эти работы были проведены в 18 дней.

Огромную помощь оказала нам колхозная партийная организация. В поле регулярно проводилась политко-воспитательная работа: беседы, производственные совещания, громкие читки газет. В нальном вагончике был оборудован красный уголок, имелся радиоприемник.

Подводя итоги работы за год, учтя его богатый опыт, наши бригады решили в 1940 году добиться урожая в 150 пудов с гектара, а со всего колхозного массива снять в среднем с гектара не менее 100 пудов.

С осени 1939 года мы крепко взялись за реализацию взятых на себя обязательств. В октябре зябь была вспахана на всей площади яровых. Семена отсортированы и проверены на всхожесть. Как и прежде, большое внимание уделяем снегозадержанию. На полях расположены 420 щитов. Недавно переставили щиты с участков, где снежный покров уже достиг 35—40 сантиметров. Теперь снег будет накапливаться на новых местах. Заготовляются минеральные удобрения, собрано 350 вагонов навоза, две тонны золы, два центнера куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

В 1940 году усилиями колхозников и трактористов наших бригад мы, без сомнения, снимем урожай в 150 пудов с гектара.

**А. ГУРОВ, Г. КОЗЛЕНКОВ,
бригадиры колхоза „ХII годовщина Октября“, Хоперского района, Сталинградской обл.**



На снимке: в хате-лаборатории (колхоз „ХII год. Октября“, Хоперский район, Сталинградской обл.) за отбором семян.
Бюро клише ОблТАСС.

Партийная жизнь

С ПЛЕНОУМА РАЙКОМА ВКП(б)

10 февраля с 10 часов утра и до 6 часов вечера продолжал работу II пленум Кузнецкого райкома ВКП(б).

Пленум заслушал доклад заведующего райзо т. Кудрявцева Н. С. об итогах 1939 сельскохозяйственного года и мероприятиях по сельскому хозяйству на 1940 год. Тов. Кудрявцев в своем докладе рассказал о больших достижениях колхозов, совхозов области, их материальном благосостоянии и хозяйственно-организационном укреплении.

Такие колхозы, как им. Кирова, «Красное знамя», «Красный показатель», «Первое мая», «Вперед», добились высоких урожаев в этом году и получают высокие доходы на трудодни.

Тов. Кудрявцев отметил также и плохую работу некоторых колхозов, которые до сего времени не рассчитались с государством по зернопоставкам, мясопоставкам, молокопоставкам. Это колхозы: «Родина», «Новый быт», «Сибтруженик» и другие.

О мероприятиях по сельскому хозяйству в 1940 году тов. Кудрявцев подробно остановился на переводе колхозов на земельную организацию труда и на развертывании социалистического соревнования за получение 100-штуковых урожаев зерновых.

— В этом году район должен сделать крупный шаг в области внедрения севооборотов, — говорит тов. Кудрявцев, — севооборот мы должны провести в жизнь как можно быстрее, чтобы обеспечить условия для дальнейшего роста урожайности наших полей.

В приемах по докладу выступило 14 человек из 27 записавшихся. Парти-

орг, председатели колхозов, сельсоветов и специалисты сельского хозяйства резко критиковали работу земельного отдела. Райзо еще не взялся по-настоящему за повседневную помощь колхозам и МТС, в частности ничего до сих пор не сделано по внедрению севооборотов в колхозы, плохо осуществляется переход колхозов на земельную организацию труда, а райзо только фиксирует, где и сколько организовалось ефремовских земель, не занимаясь практической помощью инспекторам высоких урожаев.

Оформление передовиков сельского хозяйства на ВСХВ в 1940 году не подкрепляется массово-разъяснительной работой. Агрономы не вникают в производственную жизнь колхозов, слабо помогают готовиться к посевной. Исключительно большой вопрос в работе райзо занимает проверка семенного фонда на всхожесть, но это ответственное дело так же оставлено на самотек.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) семенные фонды перед собой должны быть дважды проверены на всхожесть, но райзо в течение зимы не сумел пропустить через проверку все семенные материалы. И сейчас эта работа преступно затягивается. На сегодняшний день контрольно-семенной лаборатория проверила всего около 50 процентов всех семян.

Пленум, вскрыв слабые стороны в работе районного земельного отдела, наметил конкретные мероприятия для устранения их.

Н. СОФОНОВСКИЙ.

Коллективное страхование жизни трудящихся

В Терсинском леспромхозе до 1939 года страхование жизни трудящихся проходило плохо, особенно на лесоизготовительных участках.

В 1939 и 1940 году Кузнецкой инспекцией райгосстраха в этой части проделана большая работа. На лесопунктах и в подсобных цехах Терсинского леспромхоза с работниками прове-

ден целый ряд бесед, в результате чего многие рабочие активно изъявили желание участвовать в коллективном страховании.

Рабочие транспорта Терсинской конторы леспромхоза и работники сапожной мастерской охватены коллективным страхованием на 100 процентов. ЦЫГАНЕНКО.

Нарушает постановление правительства

В декабре 1939 года учительница Костенковской НСШ за одиннадцатое опоздание на урок получила выговор. А в январе учитель Ситинов пропустил целый урок. Однако он так же получил выговор.

Уместно спросить у директора Костенковской школы т. Левина: почему ли вы, товарищи, постановление правительства и партии о трудовой дисциплине и кто дал вам право нарушать его?

Н.

Выполнить долг перед государством!

Постановление партии и правительства от 28 мая 1939 года «О подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1939 — 40 году» обязывало руководителей колхозов, совхозов завершить хлебосдачу государству к 1 ноября 1939 года.

Однако некоторые руководители колхозов, при явном попустительстве директоров МТС, райзо и комитета заготовок игнорируют постановление партии и правительства и не выполняют обязательств перед государством по хлебопоставкам.

В колхозе «Смычка» (предправления т. Шерминов) не выполнили и половины своего плана, в колхозе «Родина» выполнили только на 66 процентов, им. Ворошилова — 69 процентов, «Новый быт» — 62 процента, «Кузнецкий» — 62 процента и другие.

Кроме этих колхозов, срывающих зернопоставки государству, в районе имеется много колхозов, которые недовыполнили планы на несколько килограммов. Так, колхоз «18 Октября» недодал 1 процент плана, «Путь бедности» — 1 процент, «Фабрик Октября» — 2,6 процента, имени Жданова — 0,3 процента, артель «518» — 1,9 процента. Руководителей этих колхозов не могут оправдать никакие «уважительные» причины, ибо они имели все возможности рассчитаться с государством полностью и в срок.

Объяснить такое положение можно лишь тем, что отдельные руководители колхозов заслали первыми «успехами», надеясь, что с них больше не спросят. Мы, дескать, в основном рассчитались, а районный земельный отдел и комитет заготовок не потребовали по-настоящему от руководителей колхозов выполнения государственного

Замечательная лекция

13 февраля члены и кандидаты партии районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) прослушали лекцию на тему: «Диалектический материализм и мировоззрение марксистско-ленинской партии».

На лекции присутствовали также коммунисты из первичных партгрупп районного совета.

Лектор тов. Кожемякин сумел просто и ясно передать слушателям основные черты марксистского диалектического метода, при помощи которого большевики-марксисты познают законы развития природы, законы развития человеческого общества, на основе которых партия большевиков обладает способностью предвидеть явления в будущем и в соответствии с этим принимать необходимые решения.

Лекция была прослушана с большим вниманием. Она, несомненно, дала очень многое коммунистам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б), внесла новую энергию в владение марксистско-ленинским учением.

Нужно пожелать, чтобы чаще практиковали такой метод воспитания коммунистов, при котором все неясные вопросы легко могут быть поняты каждым слушателем.

Н. С.

Новые партийные организации

Решением бюро Кузнецкого РК ВКП(б) от 13 февраля с. г. утверждены вновь организованные партийные организации и кандидатские группы в колхозах и сельсоветах района. В колхозе «Смычка» создана первичная партийная организация и кандидатские группы при колхозе «Агитатор», при Красулинском сельсовете,

Березовском сельсовете и при колхозе имени Сталина, Антоновского сельсовете.

Группа парторгами утверждены в колхозе им. Сталина т. Широбоков, в колхозе «Агитатор» т. Глухов, при Красулинском сельсовете т. Власов и Березовском сельсовете т. Стульчиков.

Понесли заслуженную кару

Ельшин Петр — колхозник сельхозартели «Кузнецстрой» — все время отлынивал от колхозной работы. Жена его и дочь совсем не работали в колхозном хозяйстве, а занимались образом и раздували свое личное хозяйство.

С большим нежеланием шел на колхозные работы и Кискин Василий. Он не отпускал на работу жену. Та спокойно занималась сбором и продажей ягод и обрабатывала подсолнухи.

А. КОТОВ.

Все время отлынивал от работы тракторист Горбунов Константин. Семья его также не работала в колхозе.

Общее собрание колхозников нашло необходимым исключить из колхоза этих лжеколхозников, под маркой колхоза раздувающих свое личное хозяйство.

А. КОТОВ.

За первенство в сборе финплатежей

Жерновский сельсовет проводит большую подготовительную работу по сбору финансовых платежей. Уже вручены всем колхозникам платежные извещения по культиватору на 1940 год.

Многие колхозники вносят досрочно всю сумму культиватора. Тт. Смиргин, Малышев, Злобина (колхоз «14 годовщина Октября») уплатили полностью культиватор за 1940 год.

Активно уплачиваются культиваторы и в колхозах «Пионер», «Новостройка», «Путь бедности».

В прошлом году Жерновский сельсовет по сбору финансовых платежей вышел передовым в районе. Районсполком отметил премированием работу лучших сельсоветских работников тт. Скурихина, Монахова, Демушкина, Седзину Е., Шильникова.

Почти все эти товарищи прошли депутатами в сельский совет.

— В этом году будем работать еще лучше, досрочно соберем все финансовые платежи, — заявляют они.

НАЗАРЕНКО.

За 1900 литров молока от сибирской коровы

31 января в колхозе «Красный показатель» на производственном совещании животноводческой бригады были обсуждены итоги работы в 1939 году.

С докладом об итогах выступил заведующий фермой т. А. А. Бедарев.

— 1939 год является для нас годом значительных успехов в животноводстве, — говорит т. Бедарев.

Смета доходов выполнена с превышением. По сохранению молодняка ферма вышла в число передовых. От 100 фуражных коров в 1939 году получено и сохранено 115 телят. Убойность на каждую фуражную корову — 1.850 литров.

Выступающие члены бригады единодушно заявили, что в 1940 году они добьются еще больших успехов.

Совещание решило вызвать на социалистическое соревнование животноводческую бригаду колхоза «Красное знамя» и взять обязательство полутора в 1940 году не меньше, как 1.900 литров молока от фуражной коровы и полностью сохранить приплод.

На этом же совещании было решено затратить полученную от горнозавода премию в сумме 200 рублей на приобретение радиоприемника для фермы.

ПАТЬКОВСКИЙ.

За рубежом

Разоблачение предательства шведской социал-демократии

СТОКГОЛЬМ, 11 февраля. (ТАСС). Известная в Швеции социал-демократка Рут Адлер выступила с открытым письмом против предательской политики партийного руководства.

Письмо было направлено в гетеборгские социал-демократические и либеральные газеты, но опубликовала его только газета «Ню даг».

Отметив, что лидеры партии стремятся расколоть рабочее движение, Рут Адлер пишет: «Наши лидеры отказываются от классовой борьбы, заменив ее изменическим соглашением с врагами рабочего движения под предлогом внешнеполитической опасности. Нас лишили свободы печати, свободы слова, свободы мнений, свободы профсоюзного движения. Введены законы, могущие каждого из нас поставить под полицейский надзор без права на защиту в юридических инстанциях. Нашу демократию превратили в иллюзию, нашу свободу в минувшую свободу».

Ведется систематическая и беспримерная травля первого в мире социалистического рабочего государства. Его обвиняют в империализме, чтобы отогнать нас на войну против него на стороне действительного империализма.

Нейтралитет является официальной политикой нашего правительства, но его нарушают ежесменно. Желающие отстаивать наш нейтралитет расплачиваются каторжными работами только за то, что они осмелились напомнить, что дело лапуассских генералов и финских реакционеров не может быть нашим делом. Помощь Финляндии используется реакцией для расправы со своими противниками».

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ОТКАЗА ВИЗ КОРРЕСПОНДЕНТАМ „ДЕЙЛИ УОРКЕР“

ЛОНДОН, 9 февраля. (ТАСС). Профсоюзная организация деревообделочников Уолтхемстулу (Южный Лондон) решила просить члена парламента Мак-Энти выяснить, почему корреспонденту газеты «Дейли уоркер» отказали в разрешении выехать в Финляндию. Много видных лиц, в том числе журналист Каминг и руководитель шахтеров Даргема Гарвей, выступили с протестом против этого затворничества. Гарвей заявил, что каждый рабочий убежден теперь, что английские капиталисты боятся правды о событиях в Финляндии.

БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛИЦЕЙСКОМ НАЛЕТЕ В ПАРИЖЕ

СОФИЯ, 11 февраля. (ТАСС). Болгарские газеты помещают подробную информацию о полицейском налете на советские учреждения в Париже. Газета «Заря» под заголовком «Парижская полиция растоптала дипломатические традиции» пишет, что вопреки официальным объяснениям мотивов налета, в «объективных политических кругах» в этом акте видят проявление трубо го насилия и нарушение дипломатических традиций».

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

ПАРИЖ, 12 февраля. (ТАСС). Как сообщает Гавас, в связи с новыми наступившими холодами, на западном фронте наблюдается некоторое затишье. Активность авиации попрежнему неизменна. Один германский самолет производил полеты над северо-восточной частью Франции. В межфронтовой полосе продолжается деятельность патрулей и разведывательных отрядов. Вдоль Рейна с германской стороны открыта сильная стрельба.

БРИОССЕЛЬ, 12 февраля. (ТАСС). Вчерашний военный обзор газеты «Журнал» говорится: «В Ницце противник пытался осуществить вылазку против одного из наших постов, однако огонь автоматического оружия заставил немцев приостановить движение. В результате стычки противник отступил, оставив убитых. Одни наши патрули, пытаясь проникнуть на линию Зигфрида, встретили сильное сопротивление в районе Вогезов и вынужден были отойти. Другой наш отряд в районе Саара также имел серьезные стычки с немцами, в результате которых мы потеряли 10, немцы 15 человек».

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Как передает Рейтер, «вчера германский самолет безуспешно пытался бомбардировать вблизи английского побережья пароход «Бостон трейдер», водоизмещением в 371 тонну. Самолет сбросил 14 бомб, ушивших около судна, и об-

стрелял его из пулеметов. На борту парохода 3 человека получили легкие ранения».

Направлявшийся с труском нефти из Мексики в Голландию норвежский танкер «Галлия» наткнулся на мину и получил серьезное повреждение».

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что «на прошлой неделе затонул греческий пароход «Керамили», водоизмещением в 5 тысяч 085 тонн. 28 человек его экипажа взяты на борт другого судна».

Германские самолеты потопили одно английское сторожевое судно. Командир одной германской подводной лодки, вернувшейся из дальнего рейса, доложил, что лодка потопила пароходы противника общим водоизмещением в 38 тысяч тонн».

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Трансреам, английским торпедным катером задержан и обыскан в турецких территориальных водах, у входа в Дарданеллы, румынский пароход «Трансильвания». Англичане безрезультатно искали на пароходе германских граждан. Обыск вызвал недовольство в политических кругах Стамбула.

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В результате нападения немецких самолетов 9 февраля, в Северном море потоплены 2 траулерика. Погибли 4 офицера и 18 матросов.

Военные действия в Китае

В ЮЖНОМ КИТАЕ

На юге провинции Гуанси японская колонна до 3 тысяч человек выступила из Биньяна в восточном направлении к Литану. Левый фланг японских войск продолжает продвигаться в северном направлении от Наньчина к Умину. Бои происходят южнее Умина, вблизи Шуанчжоу. Часть японских войск пытается соединиться с главными силами, которые концентрируются у Биньяна.

Китайское командование стягивает в провинцию Гуанси значительные силы для отпора японцам.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Японские войска, действующие на западе провинции Суйчуань, продвигаются в провинцию Гуанси.

ются вдоль северного берега реки Хунань к провинции Нинся. Китайцы оказывают упорное сопротивление. Японские потери за последние 10 дней здесь составляют 3 тысячи убитыми и ранеными. Выведено из строя около 70 японских автомашин и танков.

На юго-западе провинции Шаньси атака японцев на Фыньчэн была отбита.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Японская авиация бомбардирует отдельные пункты на западе провинции Чжэцзян.

**

8 февраля на северо-западе Сяяншаня перешел на сторону китайских войск отряд войск марionеточного правительства.

(ТАСС).

Выступление японского премьер-министра Ионай

ТОКИО, 12 февраля. (ТАСС). Агентство Домей цусин сообщает, что в связи с 2600-летней годовщиной Японии с речью по радио выступил премьер-министр Ионай. Касаясь вопроса о создании «нового порядка в Восточной Азии», Ионай заявил, что антияпонская и, как он считает, «прокоммунистическая» политика Чан Кай-ши является «корнем зла» в японо-китайских отношениях и призывал этот «корень зла» полностью ликвидировать. Ионай заявил, что в скором

времени будет создано новое «центрально-правительство» Китая, которое «истинно и правильно понимает намерения Японии и будет полностью сотрудничать с Японией».

«Однако, — сказал далее Ионай, — международное положение является очень сложным и запутанным, поэтому Япония должна приготовиться к встрече в будущем возможных трудностей и тягот в деле осуществления ее целей».

Полицейский налет на организацию шведской компартии

Как сообщают из Парижа, 10 февраля 300 полицейских произвели налет на помещения различных организаций шведской коммунистической партии в столице Швеции — Стокгольме. В частности, обыск был произведен в редакции газеты «Ню даг», редактор которой Густав Иоганссон арестован. Кроме него

арестовано много других лиц. Полиция произвела так же массовые обыски в редиц других городов Швеции. Эти обыски производились в редакциях коммунистических газет, на квартирах отдельных коммунистов и в партийных комитетах.

ГЕРМАНСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ БЮРО О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АНГЛИЙСКОЙ АГЕНТУРЫ В БОЛГАРИИ

БЕРЛИН, 9 февраля. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Софии следующее сообщение: «С начала войны английская пропаганда в Болгарии все больше усиливается».

В начале декабря английским министерством иностранных дел и разведкой к английской миссии в Софии был прикомандирован бывший представитель Англии в Лиге наций майор Эйбрехем, личный друг руководителя «britанского совета» лорда Ллойда. Ему поручено создать на Балканах «организацию по распространению культуры», которая будет находиться под руководством «britанского совета». Эта организация после посещения Болгарии лордом Ллойдом основала свои филиалы в столицах и других болгарских государствах. Она стремится охватить все слои интеллигенции. В ее состав входят промышленники, журналисты, врачи, отставные офицеры и лица свободных профессий. Для ведения подрывной и агитационной работы майору Эйбрехему предоставлены чрезвычайные средства. Вторая задача майора Эйбрехема — организация экономического бойкота Германии путем массовых закупок сырья при помощи покупки и другими способами. В распоряжении майора для этого находятся английская организация внешней торговли, также английская организация «шромышленное обединение». В эту последнюю входят химики, инженеры, техники всех специальностей. Она имеет также террористическую группу, целью которой является проведение в нейтральных странах актов саботажа, направленных против Германии».

Бездушное отношение к детям

В колхозе «14 Октябрь», Ильинского сельсовета, на воспитании 7 безнадзорных детей. Как они воспитываются? Этот вопрос, пожалуй, не тревожит ни района, ни райсовет, ни райисполком. Дети не имеют сколько-нибудь теплой одежды, даже сидят все полураздетые. Сельсовет и райсовет не принимают мер, чтобы обуть и одеть детей.

Еще один факт варварского отношения к ребенку: три брата Раткины (Раткин Л. И., Раткин П. И., Раткин Е. И.) не хотят воспитывать своего брата, которому сейчас 11 лет. Превосходя все беспытства, они просят, чтобы колхоз взял на свое воспитание ребенка, так как они, видите ли, не в состоянии проявить должного отношения к ребенку.

Районным организациям следовало бы вплотную заняться этим вопросом и заставить сельсовет взять под свой контроль воспитание детей, а районом ВЛКСМ должен привлечь к комсомольской ответственности Раткина П. И., не желающего воспитывать своего брата.

Н. С.

И. о. редактора Б. БУЧЕВ.